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OBS! Fér flervalsfrigorna giller att ett, flera eller inget alternativ kan vara korrekt.
P4 flervalsfrégorna ges 1 poiing fér korrekt svar och 0,5 poding om skillnaden mellan antalet

korrekta svar och antalet felaktiga &r positiv.
Totalt kan man ha 30 poing. For godkint krévs 16 posng och for VG 23 poéng.

Frégorna 6, 7, 8, 9, 18 och 19 &r fragor pé logik.
Fraga 1 (1 poing)
En modellbaserad reflexstyrd agent ...
O kan planera en sekvens av handlingar.
[0 har en intern kunskapsrepresentation av omgivningen.
(] hanterar osékerhet.
[0 behover gora observationer av omgivningen.
Fraga 2 (1 poing)

Antag att T(n) anger antal steg en algoritm genomgdr som funktion av antal element, n.
Om b &r en konstant, vilka av féljande uttryck anger icke-polynomisk tidskomplexitet?

O T'(n) = O(™)
O T'(n) = O(nb)
0 T(n) = (’)(b%)
O T(n) = O(n?)
Fraga 3 (1 poing)
Genetiska algoritmer .....
[0 ger alltid optimala 16sningar.
[ kan skapa nya tillstadnd genom mutationer.
[0 8r exempel pa overvakad inlérning.
O utnyttjar backpropagation for att forbéittra s6kningen.
Fraga 4 (1 poéng) ‘
Vid s6kning med Constrain Satisfaction kan man férbéttra sbkningen med hjilp av heuristik.
Vilka av féljande heuristiker fungerar bra?

[J V&lj den mest begrénsade variablen
O Vilj det mest begréinsande vérdet
O Set of support

[l Unit preference
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Fraga 5 (1 po#ng)
Givet foljande graf

ddr avstdndet mellan tv& noder finns angivet pa bagarna och foljande uppskattningar av
avstand fran en nod till F:

h(A—F) = 5, h(B—F) = 4, h(C—F) = 4, h(D=F) = 1, h(E=F) = 2.
D4 galler att:
[0 uppskattningarna h(n) uppfyller kraven for A*.

[0 Uniform cost genererar f6ljande soktrad:
A

[1 A* genererar foljande soktrad:

=5 D
/ \ f—-7
=8 f=6

[1 Greedy Search lyckas inte hitta malet.
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Fraga 6 (1 podng)
Vilka. av foljande pastédende dr korrekta?

0 A = (A = A) &r en tautologi
00 (BVC)A(=BV -C) &r en tautologi
[1 (AA B) = (=CV B) &r kontingent
0O AAB = C #4r kontingent

Fraga 7 (1 podng)

Vilka av féljande péstéenden &r korrekta?

O For ett sunt logiskt system géller att T'H0 =T =6
O I ett fullstéindigt logiskt system &r alla logiska sanningar formler
[ I ett fullstdndigt logiskt system kan alla giltiga formler hérledas

[0 Symbolen = anvinds for att beteckna logisk konsekvens vilken beror av satsernas
sanningsvérde

Fraga 8 (1 poidng)
Antag att K(z) betyder att x &r klok, D(z) betyder att z &r dryg, och E stér for Erik. Vilka
alternativ nedan betyder Alla som dr kloka dr dryga. Erik dér klok och dryg.?

0O D(E) A K(E) ANVy(K(y) = D(y))
O Vz(D(z) A K(z)) A K(E) A D(E)
O Vz(K(z) = D(z)) A K(E)AD(E)
0O Vz(D(z) = K(z)) = (K(E)AD(E))

Fraga 9 (1 poing)

Resolution &r en teknik som ...

O kréiver att alla satser dr pa formen oy V ag... V oy, dér o; har formen S; A 6;.
[0 forsoker hitta en motségelse.

[J &r mekanisk och alltid hittar en 16sning.

O blir battre med heuristiken least commitment strategy vilket innebér att variabler
inte substitueras forrén mot slutet.

Fraga 10 (1 poéng)
Givet f8ljande succesor-stateaxiom:
Yz, a, s Hel(z, Result(a, s)) <
(Punkterad(z, s) A a = Lagar)V
(Hel(z, s) A a 7 Punktera)
Vilka av foljande pastdenden &r korrekta:
O Hel(Slang, S2) A Lagar => Hel(Slang, S3)
O Hel(Slang, S2) A ~Punktera == Hel(Slang, S3)
O Hel(Slang, S3) = Punkterad(Slang, 52) A Lagar
[0 Punkterad(Slang, S2) A ~Punktera = Punkterad(Slang, S3)
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Friga 11 (1 podng)
Vilka av foljande &r korrekta relationer i Allens temporala logik?
O V4, § Meet(i,7) < Time(Bnd(i)) = Time(Start(j))
O V4, § After(4,1) < Time(BEnd(j) < Time(Start(s))
[ Vi, § Before(j,i) < Time(End(s) < Time(Start(j))
O Vi, j During(s, ) < Time(Start(s)) > Time(Start(i)) ATime(Bnd(jf)) 2 Time(End(1))
Fraga 12 (1 posng)
Planering med STRIPS innebér att man...
[0 anvénder frsta ordningens predikatlogik for att beskriva villkor och effekter av
handlingar.
[0 utgdr ifrén closed world assumption

[ typar olika variabler
[ kan skriva ett villkor (precondition) som (OnTable(a) V On(a,b)) A ArmEmpty

Fraga 13 (1 poéng)
Betrakta féljande simultanférdelning:

X Y P

sommar varmt 0,3
sommar kallt 0,2
vinter varmt 0,1
vinter kallt 0,4

Vilka utsagor stdmmer?
O P(sommar) = 50%
[0 P(sommar) = P(vinter)
O P(kallt) < P(varmt)
00 P(sommar|varmt) = 0,75

Fraga 14 (1 posng)

Version Spaces dr en metod som ...
[ l4r sig genom att operationalisera, frén generella rad.
[0 arbetar med tv& hypotesméngder i en versionsrymd.
[ generaliserar si generellt som mdjligt.

0 specificerar s& generellt som méjligt.
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Fraga 15 (1 poéng)
Vad gller for fljande bayesianska néf:

®)

©
O P(B)=P(F)P(H)

[0 Tabellerna med Svergdngssannolikheter for de stokastiska variablerna i nétet in-
nehéller totalt 16 virden.

01 P(B,F,H,S)= P(B)P(F|B)P(H|B)P(S|F)

[] De stokastiska variablerna S och F &r oberoende

Fraga 16 (1 posng)
Neurala nat med sigmoidneuroner...

O 5r exempel pé forstérkande inlérning (reinforcment learning)
O kan hantera osékerhet
[ kan bara hantera linjért separerbara problem
O #r bra pa att ldra sig klassificeringsuppgifter

Fraga 17 (1 poing)

Gradient Backpropagation ...

[0 fungerar bist med stegfunktionen for att berdkna troskelvérdet.
[ bérjar med att sitta vikterna i nétet till 0,5.

[7 normaliserar indatavektorn.

[1 uppdaterar de dolda lagren genom att jamfora lagren fore och efter.
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Fraga 18 (3 poing)
Visa foljande med naturlig deduktion

PA-Q=R,-RAPIQ

Bevisregler i naturlig deduktion

e (L) | e (A B)
aa/\ﬁﬂ (AT) | a8 a:;ﬁ B=>8 (V E)
3 (VD) | e=he (= E)
= 0|+ ()
25 (o1 | 2 (¢ E)
ekt (2]
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Fraga 19 (4 podng)
Gér rimliga antaganden och Gversétt f5ljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Hundar har svans

Svansar dr luddiga

Har men luddig svans viftar man med den
Viftar man med svansen &r man glad
Pluto &r hund

och visa med resolution att

Pluto &r glad
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Fraga 20 (3 poing)
Antag att det i Sverige &r 60% som har iPhone, 30% som har android och 10% som har
annat mérke. Antag vidare att av de som har iPhone &r 75% ndjda, att av de som har

android &r 90% ndjda, och att av de som har ett annat mérke &r 50% ndjda.

Hur stor 4r d& sannolikheten att en person som ér ndjd med sin mobiltelefon har en iPhone?

, P(A|B;)P(B;
Bayes’ teorem P(B;|A) = ?:E P'(Bg) P(< Al)Bi)
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Fraga 21 (3 poing)
I tabellen listas ett antal exempel p4 om man skall kdpa en aktie eller inte beroende paé at-
tributen pris, typ, noteringslista och bransch. Visa hur beslutstridet kan se ut for exemplen
i tabellen. Du behover inte hitta det optimala beslutstridet, men det skall tydligt framgd
hur beslutstridet konstruerats.

Attribut
Exempel | Pris | Typ | Lista | Bransch | Kopa
<1 1200400 B | SC | Skog | Ja
%2 <200 B A IT Ja
x3 < 200 A SC Bank Nej
x4 >400 A A Bank Ja
x5 >400 B A Skog Nej
x6 200-400 | B SC Bank Ja
x7 200-400 | A 5C T Ja
X8 <20 | A | A IT | Nej
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